3pl
=na1, =na3
final de frase

=na1, =na2
medial
4.

Cualquier 
a1, a2, a3, a5




o1, o2, o3, o5




u1, u2, u3, u5




i1, i2, i3, i5






e1, e2, e3, e5

antes de =na1 y na3  / na2 /
Final de frase

	
	Vocal larga
	Vocal rearticulada
	Disilábica

	Se escribe con a1,2, 3,5 (no hay elisión)
	xa1a1=na1

ya3a2=na1
nda3a3=na3

nda1a5=na3
	nda1'a1=na1
nda3'a2=na1
ta1'a3= ra3

xa1'a5=na3
	sa1na1=na1

ka3ta2=na1
ka3ta3=na3
sa3ta5=na3

	Se escribe con o1,2, 3,5 (no hay elisión)
	no hay con tono 1
yo3o2= ra1
ko3o3=na3
ndo1o5=na3
	no hay con tono 1
is1to3'o2=na1
ko3'o3=na3

yo3'o5=na3
	so1ko1=na1

ku3-so3ko2=na1
kwi3so3=na3

to3ko5=na3

	Se escribe con u1,2, 3,5 (no hay elisión)
	ndu3tu1u1=na1

ku3u2=na1
tu3u3=na3

tu3u5=na3
	ku1'u1=na1

ku3'u2=na1
nu1'u3=na3

yu3'u5=na3
	yu1ku1=na1
tu3tu2=na1
ku3tu3=na3
tu3tu5=na3

	Se escribe con i1,2, 3,5 (no hay elisión)
	no hay con tono 1

ndi3i2=na1
chi3i3=na3

xi1i5=na3
	xi5'i1=na1

si1si5'i2=na1
chi3'i3=na3

si3'i5=na3
	ti1bi1=na1

ti3bi2=na1

pi3li3=na3

ji1ni5=na3

	Se escribe con e1,2, 3,5 (no hay elisión)
	no hay con tono 1

kwe3e2=na1
ku3ta3nde3e3=na3

nde3e5=na3
	kwe1'e1=na1

ndi3kwe3'e2=na1
be3'e3=na3

ke3'e5=na3
	pe1le1=na1

no hay con tono 2

le15se3=na3

no hay con tono 5


En resumen, no hay elisión y se utiliza =na1 cuando la raíz termina en tono 1 o 2 y = na3 cuando la raíz termina en 3 o 5.
Mitad de frase

	
	Vocal larga
	Vocal rearticulada
	Disilábica

	Se escribe con (a1,2, 3,5) entre paréntesis
	xa1a1=na1

ya3a2=na1
nda3a3=na2

nda1a5=na2
	nda1'a1=na1
nda3'a2=na1
ta1'a3= ra2

xa1'a5=na2
	sa1na1=na1

ka3ta2=na1
ka3ta3=na2
sa3ta5=na2

	Se escribe con (o1,2, 3,5) entre paréntesis
	no hay con tono 1

yo3o2= ra1
ko3o3=na2
ndo1o5=na2
	no hay con tono 1

is1to3'o2=na1
ko3'o3=na2

yo3'o5=na2
	so1ko1=na1

ku3-so3ko2=na1
kwi3so3=na2

to3ko5=na2

	Se escribe con (u1,2, 3,5) entre paréntesis
	ndu3tu1u1=na1

ku3u2=na1
tu3u3=na2

tu3u5=na2
	ku1'u1=na1

ku3'u2=na1
nu1'u3=na2

yu3'u5=na2
	yu1ku1=na1
tu3tu2=na1
ku3tu3=na2
tu3tu5=na2

	Se escribe con (i1,2, 3,5) entre paréntesis
	no hay con tono 1

ndi3i2=na1
chi3i3=na2

xi1i5=na2
	xi5'i1=na1

si1si5'i2=na1
chi3'i3=na2

si3'i5=na2
	ti1bi1=na1

ti3bi2=na1

pi3li3=na2

ji1ni5=na2


En resumen, en media de la frase no hay elisión. Se utiliza =na1 cuando la raíz termina en tono 1 o 2 pero =na2 (y no =na3, como final de frase) cuando la raíz termina en 3 o 5 y está en posición medial.

Con vocal final nasal ocurre lo mismo. No hay elisión y el caracter nasal de la raíz en su enteridad (cuando es vocal larga o rearticulada) o de la última sílaba de la raíz, cuando es disilábica, se mantiene antes de =na1,2,3).
